Структура образовательного процесса
Согласно распоряжению администрации Ханты-Мансийского района от 03.11.2011 № 905-р «О создании  муниципальных,  автономных,  бюджетных  и  казенных  учреждений путем  изменения типа существующих муниципальных учреждений» муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа д. Согом  переименована в муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Ханты-Мансийского района «Средняя общеобразовательная школа д. Согом» (МКОУ ХМР "СОШ д. Согом").

Средняя общеобразовательная школа с 1991 года находится в одноэтажном здании деревянного исполнения. Занятия ведутся в 10 кабинетах. Имеется: оборудованный кабинет технологии для девочек,  кабинет информатики, оборудованный  компьютерами, подключенными к интернету, кабинет родного языка, русского языка, математики,  английского языка и др..

Образовательный процесс в МКОУ ХМР "СОШ Согом»  ведется на русском языке. В Учреждении могут создаваться условия для изучения обучающимися по их желанию, желанию родителей (законных представителей), родных языков народов ханты, манси, ненцев.

Образовательный процесс осуществляется в соответствии с уровнями общеобразовательных программ  трех  ступеней общего образования:

Первая ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года);

вторая ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет);

третья ступень – среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года).

Организовано индивидуальное обучение по коррекционной программе 8 вида. 

Исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), при наличии соответствующих условий в МКОУ ХМР "СОШ д. Согом" может быть введено обучение  по различным профилям и направлениям.

Организация образовательного процесса в Учреждении регламентируется учебным планом, годовым календарным учебным графиком и расписанием занятий.

Учебный план разрабатывается Учреждением самостоятельно в соответствии с Базисным учебным планом общеобразовательных учреждений Российской Федерации, Базисным учебным планом общеобразовательных учреждений Ханты-Мансийского  автономного округа – Югры.

В учебном плане Учреждения количество часов, отведенных на преподавание отдельных дисциплин (циклов, предметов), не может быть меньше количества часов, определенных Базисным учебным планом общеобразовательного учреждения Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Со 2 по 11 классы по 1 часу в неделю ведутся предметы: язык коренных народов Севера и   литература народов Севера.

В Учреждении, исходя из запросов учащихся и их родителей (законных представителей), может быть организовано обучение по индивидуальным учебным планам в пределах основных общеобразовательных программ.

Учебный год в Учреждении начинается с 1 сентября.

Продолжительность учебного года на второй, третьей ступенях общего образования составляет не менее 35 недель без учета государственной (итоговой)  аттестации.

Продолжительность каникул устанавливается в течение учебного года не менее 30 календарных дней, летних не менее 8 недель. 

Продолжительность и режим занятий определяется годовым календарным учебным графиком, который разрабатывается и утверждается Учреждением по согласованию с Учредителем.
В Учреждении устанавливается следующий режим занятий:

занятия в 1 смену начинаются не ранее 8.30 часов;

во вторую смену – 12.55 часов;

часы факультативных, групповых и индивидуальных занятий должны входить в объем максимально допустимой нагрузки.

Продолжительность учебной недели для обучающихся в 5-11 классах зависит от объема недельной учебной нагрузки.
Расписание уроков составляется отдельно для обязательных и факультативных занятий. 

Факультативные занятия планируются на дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом факультативных и последним уроком обязательных занятий устраивается перерыв продолжительностью в 40 минут.

Для обучающихся в 5-9 классах сдвоенные уроки допускаются для проведения лабораторных, контрольных работ, уроков труда, физкультуры целевого назначения (лыжи).

Продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут, большой перемены (после 2 урока) – 20 минут.
Учащиеся питаются  в школьной  столовой оборудованной на 25 человек. В школе функционирует кабинет  библиотека с библиотечным фондом 4770 шт. (в том числе школьных учебников 2351, учебно-методической литературы 1498)

           На 1 сентября 2013 года в школе обучается 56  учащихся, 11 классов-комплектов, работает 12 педагогов, 12  человек вспомогательного персонала. В коллективе  3 педагога имеют звание  «Почетный работник общего образования РФ». Высшую категорию имеют 2 человека, первую категорию – 6 человек. 

          Творческое сотрудничество в учительском коллективе и взаимопомощь осуществляется через работу предметных методических объединений,  взаимопосещение уроков. Координация методической работы школы проходит через школьный методсовет. 

Учащиеся школы ежегодно принимают участие в районных и окружных олимпиадах, где занимают призовые места. Выступают со своими научными работами в программе «Шаг в будущее». Лучшие выпускники школы были награждены золотыми и серебряными медалями. Школа выпустила 4 золотых медалистов и 2 серебряных. Творческий потенциал учителей реализуется через инновационную деятельность в учебной работе.  

В 2007 году школой был получен Грант Губернатора Ханты-Мансийского национального округа – Югры.   

Ежегодно в школу поступает необходимое учебное и наглядное оборудование, что позволяет обеспечить необходимый уровень наглядности на уроках и проведение практических и лабораторных работ. 
Особой гордостью школы является краеведческий музей, который был организован в 2012 году. Многие экспонаты имеют огромную ценность. 

Школа имеет свои традиции, свой  национальный колорит  и  стиль. 

    Проведение промежуточной аттестации в переводных классах:
Промежуточная аттестация в переводных классах (2-8, 10 классы) проводится в форме контрольных работ в период с 21 по 30 мая 2014 года без прекращения общеобразовательного процесса.
Проведение государственной (итоговой) аттестации в 9 и 11 (12) классах:
Срок проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся  устанавливается:

-в 11 (12)  классах – Министерством образования и науки Российской Федерации;

-в 9 классах – Департаментом образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
Регламентирование образовательного процесса на неделю  

Продолжительность учебной недели

-по 5-дневной учебной неделе занимается - 1 класс;

-по 6-дневной учебной неделе занимаются - 2-11 классы.

Регламентирование образовательного процесса на день.
Продолжительность учебного года для учащихся  2-4 классов - 34 недели,

для учащихся  1 класса - 33 недели, для учащихся 5-11 классов - 35 недель.

режим работы школы: школа работает в две смены, продолжительность урока - 40 минут.

Для 1-х классов продолжительность уроков - 35 минут.

Система воспитательной работы в школе
  Цель воспитательной деятельности школы: формирование опыта достижения успеха в процессе совместной деятельности, сотрудничества с окружающими.

Задачи:

1.  Организация   единого воспитательного пространства, разумно сочетающего внешние и внутренние условия воспитания школьников, атмосферу школьной жизни, отношения между членами социума.

2. Развитие самоуправления школьников, предоставление им реальной возможности участия в управлении образовательным учреждением, в деятельности творческих и общественных объединений различной направленности; 
3. Содействие формированию сознательного отношения учащихся к своей жизни, здоровью, а также к жизни и здоровью окружающих людей;

4. Вовлечение учащихся в систему дополнительного образования с целью обеспечения самореализации личности;

5. Создание условий для участия семей учащихся в воспитательном процессе, развития родительских общественных объединений, повышения активности родительского сообщества;

6. Воспитание учеников в духе демократии, личностного достоинства, уважения прав человека, гражданственности, патриотизма.

7. Обеспечение возможности для индивидуальной самореализации ребенка и презентации им своих успехов в совместной деятельности;

8. Организация осмысления учащимися полученного опыта результативной, успешной совместной и индивидуальной деятельности.

Чтобы реализовать намеченные цели и задачи, воспитательная работа в нашей школе ведется через систему общешкольных мероприятий, а также через работу предметных МО. Мы используем различные формы и методы воспитательной деятельности, каждая из которых решает конкретные цели и задачи.
Традиционные мероприятия в нашей школе:
· Дни здоровья.

· Спортивные соревнования по различным видам: национальные  виды спорта, лыжи, шахматы, легкая атлетика.
· Дежурство по школе учащихся
· Рейды по проверке внешнего вида учащихся, по проверке учебников.
· Организация выставок рисунков, стенгазет, поделок, творческих работ учащихся;

· Организация выставок,  экскурсий, концертов, театрализованных представлений;

· Участие в конкурсах, фестивалях, выставках детского творчества эстетического цикла на уровне  округа, района, посёлка.
· Организация работы объединений ДО  эстетического цикла в дополнительном образовании.

· Мероприятия, направленные на изучение обучающимися правовых норм государства, законов РФ и формирование ответственного к ним отношения.

· Месячник оборонно-массовой и спортивной работы.

· Митинг  и вахта памяти ко Дню Победы.
· Уроки мужества. 
· Традиционный праздники: день прилета Серой вороны,  день независимости России.
· Работа в школьном музее. 
· Ежемесячный выпуск школьной газеты.

· День самоуправления школьной организации «Увас Хесат».

 Структура управления образовательным процессом
Управление Учреждением осуществляется директором в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом образовательного учреждения на принципах единоначалия на основании заключенного с ним трудового договора.

Формами самоуправления Учреждения являются:

Профсоюзное собрание, которое включает в себя весь трудовой коллектив Учреждения. 

К компетенции  Профсоюзного собрания относится:
принятие Устава, дополнений и изменений к нему;

принятие Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка;

принятие Положения об Управляющем совете;

принятие членов Управляющего совета;

утверждает характеристики преподавателей, представляемых к почетному званию и наградам;

Управляющий совет Учреждения – коллегиальный орган, состоящий из избранных членов и имеющий управленческие полномочия по решению и согласованию значимых вопросов функционирования и развития образовательного учреждения.

Педагогический совет Учреждения  является постоянно действующим органом управления Учреждения для рассмотрения основных вопросов образовательного процесса.

Членами Педагогического совета являются все педагогические работники Учреждения, председателем  Педагогического совета является директор Учреждения.

Заседания Педагогического совета проводятся в соответствии с планом работы Учреждения, но не реже четырех раз в течение учебного года. Решения Педагогического совета являются рекомендательными для коллектива Учреждения. Решения  Педагогического совета, утвержденные приказом Учреждения, являются обязательными для исполнения.

Полномочия Педагогического совета Учреждения:

разрабатывает образовательную программу Учреждения и представляет ее для принятия Управляющему совету Учреждения;

обсуждает и принимает решения по любым вопросам, касающимся содержания образования;

обсуждает в случае необходимости успеваемость и поведение отдельных обучающихся в присутствии их родителей (законных представителей);

утверждает план работы Учреждения на учебный год; 

и иные вопросы, отнесенные к его компетенции.

Вопросы, относящиеся к деятельности Педагогического совета Учреждения, не урегулированные Уставом образовательного учреждения, регламентируются Положением о Педагогическом совете Учреждения, принятом на Профсоюзном собрании Учреждения.

Родительский комитет
Основными задачами Комитета являются содействие администрации общеобразовательного учреждения:

-    в совершенствовании условий для осуществления образовательного процесса, охраны жизни и здоровья обучающихся, свободного развития личности;

-    в защите законных прав и интересов обучающихся; организация работы с родителями (законными   представителями)   обучающихся общеобразовательного учреждения  по  разъяснению  их прав  и обязанностей, значения всестороннего воспитания ребенка в семье. 
