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Из истории праздника «День Защитника Отечества»
У этого праздника было несколько названий:
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- День Советской Армии;
- День рождения Красной армии;
- День рождения вооруженных

 сил и военно-морского флота.

 

Сейчас этот праздник называется

 Днем Защитника Отечества…

«День защитника Отечества» Возник в 1918 году как день рождения Красной Армии в ознаменование победы под Нарвой и Псковом над германскими завоевателями. 

Советское правительство с целью защиты Советского государства от кайзеровской Германии приступило к организации регулярных вооруженных сил. 21 февраля оно обратилось к народу с воззванием “Социалистическое Отечество в опасности!” 23 февраля в Петрограде был проведен день Красной Армии под лозунгом защиты социалистического Отечества от «кайзеровских войск». Поэтому изначально 23 февраля праздновался как день рождения Красной Армии в честь победы над немецкими войсками. День первой победы стал днем рождения армии. Это как бы обозначило на будущее ее судьбу. Начав с победы, она с той поры не раз громила врагов нашей Родины. Не было ни одного захватчика, который бы не почувствовал на себе силу ее оружия. 

Позднее Армия стала называться Советской, а затем - Российской, а 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник - День Советской Армии и Военно-Морского Флота. После распада СССР 23 февраля было переименовано в День защитника Отечества. Государственная Дума России 10 февраля 1995 года приняла федеральный закон "О днях воинской славы (победных днях) России", в котором этот день назван так: "23 февраля - День защитника Отечества».

       Это интересно!              




Высоким чувством окрылённый , Когда-то в давние года
Придумал кто-то день влюблённых,
Никак не ведая тогда,
Что станет этот день любимым,
Желанным праздником в году,
Что днём святого Валентина
Его с почтеньем назовут. 
Улыбки и цветы повсюду,
В любви признанья вновь и вновь.
Так пусть для всех свершится чудо -
Пусть миром правит лишь любовь! 



15.02.2014года  прошел школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» среди учащихся 6 классов, на котором ребята наизусть читали отрывки из прозаических произведений. Вниманию жюри и зрителей были представлены: Ю.Н.Шесталов «Когда качало меня солнце» (Краева Л.), Д.С.Лихачев «Русский север» (Белкина Н., Слинкин С.), Д.С.Лихачев «Земля взывает к истине» (Бабаев Д.). Победителями стали Краева Л.и Бабаев Д.. Все участники были награждены дипломами и грамотами.
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       Рожденным в феврале:
    
Тетерлева Е.А. - 10.02 

Вахитов В. -  25.02.


Вас сегодня поздравляя,
Мы пожелать хотим Вам от души: 
Чтоб много лет
Еще прожить,  не уставая,
Чтоб эти годы были хороши.
Желаем множества удач,
Желаем молодости вечной,
Пусть все исполнятся мечты
И счастье будет бесконечным

Из истории Олимпийских игр

ОЛИМПИИЙСКИЕ ИГРЫ в античности справлялись в честь Зевса Олимпийского через каждые четыре года, летом, в Элиде (области на северо-западе Пелопоннеса) в Священном городе Олимпии у подножия горы Олимп. 

776 год до нашей эры явился первой летописной страницей Олимпийских игр. В 394 году олимпийские игры, 293 по счету, были запрещены как языческое празднество декретом римского императора Феодосия I Великого. Французский общественный деятель, историк и литератор, барон Пьер де Кубертен в 1883 г. выступил с предложением о регулярном проведении всемирных спортивных состязаний под названием Олимпийские игры: «Нужно сделать спорт интернациональным, нужно возродить олимпийские игры!»  Чтобы протянуть нить, связывающую две цивилизации - эллинскую и нашу, местом проведения I Олимпийских игр современности были выбраны Афины. Первая Олимпиада состоялась в 1896 г. И с тех пор каждые четыре года по планете пробегает огонь, зажженный на алтаре Олимпии. 
Олимпийский девиз«CITIUS, ALTIUS, FORTIUS (БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ») точно выражает устремление современного олимпизма Многие думают, что девиз придумал Пьер де Кубертен. Однако это не так. Слова эти, как ни странно, принадлежат... священнику, французскому священнику Анри Дидону, директору одного из духовных колледжей. 

ОЛИМПИЙСКАЯ ЭМБЛЕМА - пять переплетенных колец голубого, черного, красного (верхний ряд), желтого и зеленого (нижний) цветов — символ пяти объединенных в олимпийское движение континентов. Предложена в 1913 П. де Кубертеном. 

Из истории олимпийского движения в России
Историю олимпийского движения в России можно разделить на 3 основных периода:
1. Дореволюционный период 

Спортсмены дореволюционной России впервые приняли участие в IV Олимпийских играх в Лондоне в 1908 году. Первую золотую медаль завоевал Н. Панин-Коломенкин, первенствовавший в соревнованиях по фигурному катанию на Четвертых Олимпийских играх в Лондоне (1908). Серебряными призерами стали борцы классического стиля легковес Николай Орлов и тяжеловес Андрей Петров.  

В марте 1911 был основан Российский олимпийский комитет (РОК). В 1912 году олимпийской команде России покровительствовал император Николай II. Но на Пятых Олимпийских играх в Стокгольме удалось завоевать лишь 2 серебряные и 2 бронзовые медали. В общем командном зачете команда России оказалась лишь на 15 месте. 

2. Период Союза Советских Социалистических Республик
В 1951 был создан Олимпийский комитет СССР, получивший признание МОК (Международного олимпийского комитета); с 1952 советские спортсмены участвовали во всех Олимпийских играх (за исключением Олимпийских игр в Лос-Анджелесе, 1984 г.) и почти всегда побеждали. 

Самой первой советской чемпионкой стала в 1952 году на Олимпийских играх в Хельсинки Ромашкова (в метании диска).Первая золотая медаль у сборной по хоккею СССР – в 1956 г. на 7 зимней Олимпиаде в Кортина-д'Ампеццо (Италия).Первая золотая медаль у сборной футбольной команды СССР (вратарь Лев Яшин) – в 1956 г. на 16 Олимпиаде в Мельбурне (Австралия). Лев Яшин — бессменный вратарь Московского «Динамо» и сборной СССР 1950-60-х гг. Признан лучшим вратарем мирового футбола.  

Олимпийские Игры 1980 г. в Москве бойкотировались со стороны США, ФРГ, Японии и еще нескольких стран, протестующих против вторжения советских войск в Афганистан. И все-таки в них приняло участие более шести тысяч спортсменов из 81 страны. Было установлено 36 мировых и 39 европейских рекордов, 74 раза обновлены олимпийские рекорды. Сборная страны-хозяйки (Россия) Игр одержала убедительную победу в неофициальном командном зачете (80 золотых, 69 серебряных и 46 бронзовых наград). Медвежонок Миша – талисман 22-х Олимпийских игр в Москве 
3. Период современной России 

В 25-х Олимпийских играх (Барселона, 1992) принимали участие спортсмены объединенной команды СНГ (Союза Независимых государств). 

Начиная с 26-х Олимпийских игр (Атланта, 1996), в состязаниях принимают участие спортсмены Российской Федерации. 

Сборная России на 20-х зимних Олимпийских играх в Турине (2006) заняла четвертое место в командном зачете, завоевав 22 медали: 8 золотых,6 серебряных,8 бронзовых. 
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«Олимпиада в Сочи -2014»


 7 февраля 2014 года в городе Сочи открылись зимние Олимпийские игры.


У этой   олимпиады сразу три талисмана: леопард, белый медведь и зайка.


Олимпийские игры – это спортивный праздник, который объединяет всех спортсменов, болельщиков и даже людей, которые не интересуются спортом.


Наша страна заслужила  право стать хозяйкой олимпиады в Сочи в 2014 году.


Я рада за наших спортсменов, которые примут участие в олимпийских играх и даже если они не победят главное это участие. Ведь Олимпийские игры – это не только соревнование, но и общение друг с другом.


Желаем всем нашим спортсменам удачи, побед и побольше золотых медалей!


Из сочинений учащихся 6 класса
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Молодой христианский священник Валентин не послушался указа императора и тайно венчал влюблённых. Узнав об этом, император велел заточить священника в тюрьму, и потом казнить.


В Валентина влюбилась дочь тюремщика. Они писали тайно друг другу маленькие записочки. Перед казнью Валентин послал девушке исполненную любви и нежности прощальную записку, подписанную: «От Валентина». �         14 февраля 270 года Валентин был казнён.�Прах его погребён в церкви в Риме, и с тех пор повелось 14 февраля признаваться в любви и писать друг другу маленькие записочки, которые      стали называть «валентинками».





Примите наши поздравления!








14 февраля -   День Святого Валентина











Школьные новости





Дорогие наши мужчины!


Поздравляем вас с праздником! Желаем успехов в делах, счастья, добра, чистого, мирного неба над головой! 


Дорогие наши мальчишки!


Растите сильными, смелыми, мужественными, добрыми и благородными; помните о высоком звании мужчины!

















14.02.2014г.  школьная организация «Увас хесат» организовала  в школе на переменах почту, и любой ученик, учитель, работник  мог отправить свою «валентинку» с пожеланиями любви и добра друг другу.
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